
Nakło nad Notecią, dnia 15.11.2023r. 

Nr sprawy: ZP.271.36.2023  

Zainteresowani Wykonawcy 

dot. postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego pn. „Zagospodarowanie odpadów 

komunalnych zbieranych selektywnie, pochodzących z nieruchomości zamieszkałych z terenu Miasta i 

Gminy Nakło nad Notecią, poprzez przetransportowanie ich z PSZOK w Rozwarzynie do miejsca 

zagospodarowania i ich zagospodarowanie.”  

 

Uprzejmie informuję, że dnia 13.11.2023r. wpłynęły pytania jednego z wykonawców dot. postępowania 

prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego pn. „Zagospodarowanie odpadów komunalnych 

zbieranych selektywnie, pochodzących z nieruchomości zamieszkałych z terenu Miasta i Gminy Nakło 

nad Notecią, poprzez przetransportowanie ich z PSZOK w Rozwarzynie do miejsca zagospodarowania i 

ich zagospodarowanie.” Poniżej przedstawiam treść pytań wraz z odpowiedziami: 

“1) Zamawiający w SWZ w ust. III Opisu przedmiotu zamówienia oraz termin wykonania zamówienia w 

pkt. 2 opis przedmiotu zamówienia wymienił w tabeli 9 kodów odpadów do zagospodarowania. W umowie 

w §1 pkt. 1 wskazano tylko odpady wielkogabarytowe. Prosimy o poprawienie projektu umowy;  

2) Zamawiający w SWZ w ust. III Opisu przedmiotu zamówienia oraz termin wykonania zamówienia w 

pkt. 2 opis przedmiotu zamówienia oraz w projekcie umowy w § 2 pkt. 6 wskazuje, że: „Odpady mogą 

zostać wydzielone w wyniku procesu R12 (sortowania) a nadające się do recyklingu zostaną przekazane 

do procesów recyklingu, szczególnie R2-R9, jako procesy brane pod uwagę przy obliczaniu poziomów 

recyklingu zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 03 sierpnia 2021 r. w sprawie 

sposobu obliczania poziomów przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych 

(Dz. U.2021 poz. 1530) - dot. szczególnie odpadów komunalnych z grupy 15 oraz z grupy 20, z wyjątkiem 

odpadów o kodach 20 02 02, 20 03 04 i 20 03 06.” Prosimy o zmianę zapisu i wykreślenie z powyższego 

punktu słowa (sortowania). Wskazywanie (sortowania) narzuca konkretne działanie na odpadzie, a 

zgodnie z załącznikiem nr 1 niewyczerpujący wykaz procesów odzysku Ustawy o odpadach z dnia 14 

grudnia 2012 roku stanowi, iż proces R12 to Wymiana odpadów w celu poddania ich któremukolwiek z 

procesów wymienionych w pozycji R1-R11". 

Odpowiedź na pytanie 1) 

Istotne postanowienia umowy stanowią projekt zapisów, które zostaną wprowadzone do umowy 

zawieranej z wykonawcą. W istocie w §1 pkt 1 projektu wskazano tylko odpady wielkogabarytowe 

natomiast powinno być wskazane zagospodarowanie odpadów komunalnych zbieranych selektywnie, 

pochodzących z nieruchomości zamieszkałych z terenu Miasta i Gminy Nakło nad Notecią, poprzez 

przetransportowanie ich z PSZOK w Rozwarzynie do miejsca zagospodarowania i ich 

zagospodarowanie.  

W związku z powyższym na podstawie art. 137 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień 

publicznych §1 pkt 1 projektu umowy otrzymuje brzmienie: 

“Przedmiotem umowy jest zagospodarowanie odpadów komunalnych zbieranych selektywnie, 

pochodzących z nieruchomości zamieszkałych z terenu Miasta i Gminy Nakło nad Notecią, poprzez 

przetransportowanie ich z PSZOK w Rozwarzynie do miejsca zagospodarowania i ich 

zagospodarowanie, w zakresie rodzajów odpadów: …................... “. 



Odpowiedź na pytanie 2) 

Zamawiający w opisie  "Odpady mogą zostać wydzielone w wyniku procesu R12 (sortowania), a nadające 

się do recyklingu zostaną przekazane do procesów recyklingu, szczególnie R2-R9, jako procesy brane 

pod uwagę przy obliczaniu poziomów recyklingu zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 

03 sierpnia 2021 r. w sprawie sposobu obliczania poziomów przygotowania do ponownego użycia i 

recyklingu odpadów komunalnych (Dz. U.2021 poz. 1530) -dot. szczególnie odpadów komunalnych z 

grupy 15 oraz z grupy 20, z wyjątkiem odpadów o kodach 20 02 02, 20 03 04 i 20 03 06, zamierzał 

wskazać sortowanie jako jeden z przykładów czynności objętych procesem R12. 
 

 

Proces R12, zgodnie z załącznikiem nr 1 ustawy z 14.12.2012 r. o odpadach obejmuje wymianę odpadów 

w celu poddania ich któremukolwiek z procesów wymienionych w pozycji R1-R11, a jeżeli nie istnieje 

inny właściwy kod R, może obejmować procesy wstępne poprzedzające przetwarzanie wstępne 

odpadów, jak np. demontaż, sortowanie, kruszenie, zagęszczanie, granulację, suszenie, rozdrabnianie, 

kondycjonowanie, przepakowywanie, separację, tworzenie mieszanek lub mieszanie przed poddaniem 

któremukolwiek z procesów wymienionych w pozycji R1-R11.  

W związku z powyższym Zamawiający przyjmie wszystkie czynności objęte procesem R12. 

 

 

Niniejsza odpowiedź na pytania stanowi integralną część SWZ. 

 

Z up. Burmistrza 

 

Piotr Kalamon 

z-ca Burmistrza 


